
SBM
SABBIATRICECHORREADORA



Macchina utensile che permette, in unione ad una sabbiatrice pneumatica, di ottenere la rugosità 
superficiale ottimale dei cilindri macinanti lisci, utilizzati nei laminatoi per impianti molitori.

Questo sistema automatico garantisce una uniforme sabbiatura che non è ottenibile effettuando 
l’operazione manualmente e garantisce altresì che la geometria del cilindro, rettificato e bombato 
sulla rigatrice GFI, non venga alterata.

Le superfici degli alberi del cilindro sono protette da tubi in acciaio per evitare che possano 
rovinarsi.

Il cilindro è posto in rotazione, tramite un motoriduttore, la cui velocità è regolabile con un 
convertitore di frequenza.

Anche la velocità di traslazione del carrello con la pistola di sabbiatura è regolabile con un 
convertitore di frequenza.

L’operazione di trattamento è totalmente automatica. Avviando il sistema, il cilindro entra in 
rotazione, il carrello porta pistola inizia a traslare e l’elettrovalvola che alimenta la sabbiatrice si 
apre. Al termine della sabbiatura un finecorsa provvede a fermare il cilindro, il carrello e chiude 
l’elettrovalvola che alimenta la sabbiatrice. L’abrasivo viene proiettato contro la superficie del 
cilindro con la spinta dell’aria compressa, attraverso un ugello in carburi metallici estremamente 
duro e resistente all’abrasione.

L’abrasivo, che è stato utilizzato, non viene disperso 
ma viene aspirato direttamente dalla zona del 
cilindro e viene recuperato tramite un ciclone che 
ne separa la parte pesante. Questa separazione 
garantisce una rugosità della superficie del cilindro 
uniforme su tutta la lunghezza.

L’aria di scarico passa attraverso un filtro a 
cartuccia ed un silenziatore.

La macchina non richiede particolari operazioni di 
manutenzione ed è di semplice utilizzo.

Una máquina herramienta que permite, junto con una chorreadora neumática, obtener una 
rugosidad superficial óptima de los cilindros de molienda lisos, utilizados en sistemas de molienda.

Este sistema automático garantiza un chorreado uniforme que no puede conseguirse con un 
funcionamiento manual y, además, asegura que no se altere la geometría del cilindro, que se 
rectifica y aboveda en la estriadora GFI.

Las superficies de los ejes del cilindro están protegidas por tubos de acero para evitar que se 
dañen.

El cilindro se pone en rotación mediante un motorreductor, cuya velocidad puede ajustarse con un 
convertidor de frecuencia.

La velocidad de desplazamiento de la carretilla con la pistola de chorreado también se puede 
ajustar con un convertidor de frecuencia.

La operación de tratamiento es totalmente automática. Cuando se pone en marcha el sistema, el 
cilindro comienza a girar, la carretilla de la pistola empieza a moverse y se abre la electroválvula 
que alimenta la chorreadora. Al final del chorreado, un final de carrera detiene el cilindro, la 
carretilla y cierra la electroválvula que alimenta la chorreadora. El abrasivo se proyecta contra 
la superficie del cilindro con el empuje del aire comprimido, a través de una boquilla de carburo 
metálico extremadamente dura y resistente a la abrasión.

El abrasivo utilizado no se dispersa, sino que se 
aspira directamente de la zona del cilindro y se 
recupera mediante un ciclón que separa la parte 
pesada. Esta separación garantiza una rugosidad 
uniforme de la superficie del cilindro en toda su 
longitud.

El aire de descarga pasa por un filtro de cartucho 
y un silenciador.

La máquina no requiere ningún mantenimiento 
especial y es fácil de usar.



Informazioni Tecniche
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Modello 

Dimensioni  
(mm) 

Dimensioni rullo 
(mm) 

Velocità 
avanzamento 

carrello 
(giri/min) 

Potenza 
totale 

installata 
(KW) 

Peso 
netto 
(Kg) 

Volume 
d’ingombro 

(m3) A B C D Diametro Lunghezza 

SBM 3370 485 1420 1100 Ø220 ÷ Ø300 600 ÷ 1500 45 ÷ 300 1 480 9 

 
Le caratteristiche tecniche delle macchine possono subire modifiche senza alcun obbligo di preavviso. I dati possono non essere 
totalmente conformi alle versioni commercializzate. 

Información Técnica

Modelo

Medidas 
(mm)

Dimensiones del rodillo  
(mm)

Velocidad de 
avance de la 

carretilla 
(rpm)

Potencia 
total  

instalada 
(KW)

Peso neto 
(Kg)

Volumen total 
(m3)

A B C D Diámetro Longitud

SBM 3370 485 1420 1100 Ø220 ÷ Ø300 600 ÷ 1500 45 ÷ 300 1 480 9

Las especificaciones técnicas de las máquinas están sujetas a cambios sin previo aviso. Los datos pueden no coincidir totalmente con 
las versiones comercializadas.
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